

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

**Készült:** Gádoros Nagyközség Roma Nemzetiségi Önkormányzatának  
2018. december 07-én 15 órától tartott Közmeghallgatásról

**Ülés helye:** Gádoros, Kossuth u. 42. szám alatti Községi Ház

**Jelen vannak:** Farkas Zita a Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke  
Lakatos Ibolya a Roma Nemzetiségi Önkormányzat tagja  
Farkas Sándor a Roma Nemzetiségi Önkormányzat tagja  
Dr. Olasz Imréné dr. Jegyző  
Vida Melinda jegyzőkönyvvezető  
50 fő gádorosi lakos

Farkas Zita a Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy a közmeghallgatás ülése határozatképes, mivel 3 képviselő jelen van. Üdvözlí a megjelent érdeklődő gádorosi polgárokat. Jegyzőkönyv-hitelesítőnek javasolja Farkas Sándort, akinek a személyét a jelenlévők – 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag elfogadják.

Javasolja, hogy a Közmeghallgatás ülésén a meghívóban szereplő napirendi pontokat tárgyalják. A napirendek javasolt sorrendben történő tárgyalásával a tagok – 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag egyetértenek.

### *1.) Beszámoló a Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2018. évi tevékenységéről*

Farkas Zita elnök elmondja az első napirendi ponttal kapcsolatban, hogy a 2018-as évben a gádorosi Roma Nemzetiségi Önkormányzat összesen 13 alkalommal ülésezett, a mai közmeghallgatás a 14. ülés.

Tájékoztatja a jelenlévőket, hogy a 2018. évi Működési támogatás összege több mint 782.000,- Forint volt, amit két részletben utalt a Magyar Államkincstár. A Feladatalapú támogatási pontrendszerben 68 pontot értek el, amely egy magas pontszám a tavalyi évi munka alapján. Farkas Zita elnök elmondja, hogy nagyon örül ennek a szép magas pontszámnak, és a megvalósított programoknak.

Kifejti, hogy az idei évben is sok rendezvényt tudtak megvalósítani, amelyeket röviden ismerttet.

Elmondja, hogy egyik törvényi kötelezettség a januári együttműködési megállapodás felülvizsgálta, amely a Gádoros Nagyközség Önkormányzata és a Roma Nemzetiségi Önkormányzat által is megtörtént.

Ismerteti, hogy új programként csatlakoztak az első helyi Birkafesztiválhoz, amelyet a Gádorosi Önkormányzat szervezett. Elmondja, hogy 2011 óta több Gyopárosi fürdő programot szerveztek már, és nagyon örül, hogy sok roma származású felnőtt, valamint gyermek is részt vett ezeken a programokon. Ezek az események eddig mindig balesetmentesen valósultak meg. A Roma Holokauszt áldozataira való megemlékezést megtartották a helyi emléktükörmél, amelyet ajánl, hogy aki még nem látta, keresse fel az új Könyvtár épületében.

Ismerteti, hogy a helyi Gyermeknap rendezvényen minden évben részt vesznek, minél több programmal, ahol a cigányságot tudják képviselni. Elmondja, hogy a helyi Önkormányzatot idén is csokibankkal támogatta a Roma Nemzetiségi Önkormányzat, önkéntesen segítő diákokkal együtt.

Májusban a továbbtanuló, ballagó gyermekek támogatására is figyeltek, és mindenkinek iskolatáskát vettek. Továbbá az Útravaló-MACIKA program pályázat keretén belül több roma származású gyermek pályáztatásához is hozzájárultak.

Kifejti, hogy a gádorosi nyári napközi idén 11 hétig tartott, minden nap 6.45-16 óráig felügyeltek a gyerekekre. Elmondja, hogy Gádoros Nagyközség Önkormányzata és a Roma Nemzetiségi Önkormányzata is finanszírozta a napközit, melyet változatos programokkal színesítettek. Beszámolójában ismerteti, hogy Fábiansebestyénről egy gyógypedagógus többek között speciális tornával mozgásfejlesztést végzett a részt vevő gyerekekkel együtt. Az elnök az idén is személyesen fontos részt vállalt, és véleménye szerint nagy segítséget nyújtott a napközi a cigány és magyar családoknak egyaránt. Saját fizikai erején érzi a fáradságot, nagy felelősséget vállalt, sokat aggódott. A Roma Nemzetiség Önkormányzat tagjainak munkájához mobiltelefonokat vásároltak, hogy ezzel is könnyebbé tegyék a munkavégzést.

Júliusban az elmúlt 8 évben kulturális rendezvényen részt vevő gádorosi roma származású gyerekeket megjutalmazták egy orosházi Fásy Ádám koncerttel, melyen két roma származású zenei előadó is volt. Elmondja, hogy a gyerekeket inkább Kis-Grófo érdekelte volna, de azt már nem tudták megvárni az esti autóbusz indulása miatt. Sajnos a program elhúzódott, de véleménye szerint a gyerekek élményben gazdag programon vettek részt.

Elmondja, hogy a nyáron a helyi focitábor élelmészését is támogatták több kartondoboz tejjel, így véleménye szerint látható válik, hogy a roma közösség nemcsak elfogad, de adni is tud, ugyanúgy, mint a gyermeknap rendezvényen.

Augusztusban a roma pasztoráció jegyében a gádorosi cigányság nevében felajánlást tettek a gádorosi fesztérfelállításához, 100.000,- Ft összegben, amely szintén nem volt kötelező, de segítettek.

Elmondja, hogy a nyári tábor részeként augusztusban a gyopárosi strand programon 39-en vettek részt, ahol az idősebbek régi roma mítoszmeséket (paramicsákat) meséltek, a kisebbek kifestőket színezték, illetve roma nyelvű mondókákat tanulhattak az idősebbektől. Az esti programon Katona Márk roma származású fiatalember motivációs beszélgetést tartott, mely után 2 gitár és 1 kanta segítségével zenés mulatság volt. Régi és mai cigány dalokat játszottak, énekeltek, és táncoltak szalonnasütés közben. A nyári tábor második napján a gyerekek számára vetélkedő volt, amely után Farkas Zita elnök tartott az internet veszélyeiről előadást, melyhez a magyar rendőrség által készített oktató videók vetítése is megtörtént. Ugyanezen a napon az UNICEF képviselőjében Szántó Anna önkéntes egy értékes előadást tartott a gyerekeknek az ivóvíz fontosságáról, a különböző földrészek jelentkező élelem és védőoltás hiányáról. Ezenkívül szociális érzékenyítő programok, filmek vetítése, bemutatása is megtörtént. A program utolsó részeként az internet veszélyeiről és az UNICEF előadásával kapcsolatos visszakerdezések voltak, valamint a jutalmazás is megtörtént. A nap zárásaként este disznópörkölt volt, mellette gitározás és roma táncbázis. Véleménye szerint ezek mind-mind közösségépítő programok voltak.

A nyár zárásaként ismerteti, hogy volt egy kulturális program, ahol autentikus és modern roma dalokat, illetve roma származású íróktól verseket lehetett énekelni és mondani. Katona Márk ezen a programon is énekelt és gitározott. Továbbá hobbi szinten tanulta a hajvágást, ezért ajándékkul Márk felajánlotta, hogy a roma kulturális napon ezzel a szolgáltatással meglepi a gyerekeket, mivel igény volt rá. További ajándékként a gyerekek az iskola kezdséhez ajándék füzetsomagokat is kaptak.

Kifejti továbbá, hogy a gádorosi Roma Nemzetiségi Önkormányzat a szeptemberi nagyközségi Falunap alkalmával megvendégelte a gádorosi roma közösséget és a szomszéd településről érkezőket, illetve az érdeklődőket. Az elkészített étel több üstben főtt cigány húsos káposzta volt. Véleménye szerint a program közösségépítő volt, mivel idős roma asszonyok segítségével helyben fogyasztható, és elvitelre is vihető ételek készültek. Az egész rendezvényen népviseleti ruhában voltak többen is, és több roma származású idősebb ember is autentikus roma dalokat

énekelt jó kedvvel, így a rendezvény jó hangulatban telt el. Ismerteti, hogy a bográcsos fesztiválon a gádorosi Roma Nemzetiségi Önkormányzat különdíjat nyert. Sokan segítettek neki, külön köszönetet mond Julcsa néninek, Szabó Szilárdnak és családjának.

Farkas Zita elnök beszámolójában ismerteti, hogy 37 fővel valósult meg a Mária-radnára történő zarándokút, a határon problémamentesen keltek át oda-és a vissza úton is. Kifejti, hogy a zarándokhelyen magyar nyelvű szent misén vettek részt, majd a Mária-radnai bazilikában imádkoztak. A gádorosi Roma Nemzetiségi Önkormányzat kegytárgyakat, szent képeket hozott ajándékba a helyi Önkormányzatnak, Kisboldogasszony Katolikus Általános Iskolának, és a helyi Római Katolikus Templomnak.

Véleménye szerint a cigány pasztoráció jegyében egy olyan építő program valósult meg, amely a roma közösség hitéletét mélyítette.

Farkas Zita elnök ismerteti, hogy a tervezett, állandó cigánykiállítás helyi megnyitója a vártnak megfelelően alakult októberben. Kifejti, hogy az ősi kézműves roma tevékenységeket bemutató roma falu makett részlete és a hozzá kapcsolódó elbeszélés híven, és a gyerekek, felnőtt érdeklődők számára pozitív módon mutatja be a cigányság szakmai és történelmi múltját. Helyet kapott egy ember nagyságú, cigány népviseletbe öltöztetett baba is.

Kiemeli azt, hogy az évben rendezett programok, események többségéről médiafelvétel készült, amelyet a helyi kábel Tv a műsorára is tűzött. Ezért reméli, hogy a többségi társadalom is megismerhette ezen rendezvényeket, amelyek reményei szerint befogadás és elfogadás erősítőek.

A mai Mikulás ünnepeken nemcsak a gyerekeknek, hanem a felnőtteknek összeállított karácsonyi csomag átadása is megvalósul, így örül, hogy sokan eljöttek. Az idei évben pedig még ismerteti, hogy a falu adventi koszorúján a második gyertyát a Roma Nemzetiségi Önkormányzat fogja meggyújtani egybekötve egy roma nyelvű köszöntővel, illetve a részt vevő roma gyerekekkel rendezett mesejátékkal együtt.

Hozzászólás hiányában megkérdezi, ki ért egyet a 2018. évi tevékenységről szóló beszámoló elfogadásával?

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat – 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

**98/2018. (XII. 07.) RNÖ. határozat:**

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat a 2018. évi tevékenységről szóló beszámolót elfogadja.

**Végrehajtásért felelős:** Farkas Zita  
Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke

**Határidő:** értelem szerint

***2.) Beszámoló a Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2018. évi költségvetésének alakulásáról***

Farkas Zita elnök elmondja a második napirendi ponttal kapcsolatban, hogy mint már előzőleg említette a 2018. évi Működési támogatás összege több mint 782.000,- Forint volt, amit két részletben utalt a Magyar Államkincstár. A Feladatalapú támogatási rendszerben 68 pontot értek el, amely kifejti, hogy egy magas pontszám a tavalyi évben megvalósított programok alapján.

Hozzászólás hiányában megkérdezi, ki ért egyet a 2018. évi költségvetés alakulásáról szóló ismertető elfogadásával?

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat – 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

**99/2018. (XII. 07.) RNÖ. határozat:**

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat a 2018. évi költségvetés alakulásáról szóló ismertetőt elfogadja.

**Végrehajtásért felelős:** Farkas Zita  
Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke

**Határidő:** értelem szerint

**3.) 2019. évi feladatok ismertetése**

Farkas Zita ismerteti a harmadik napirendi ponttal összefüggően, hogy a 2019-es évre előre nem tudja a pontot, az előző év munkája és a rendezett programok alapján fognak támogatást kapni. Bízik abban, hogy ismét szép eredményt fognak elérni, hiszen az idei évben is sok rendezvényhez tudtak csatlakozni, illetve sajátot megvalósítani.

A jövő évi programokkal kapcsolatban elmondja, hogy tervei szerint az eddigi rendezvényeket szeretné továbbra is folytatni, bár olyan mértékben, hogy egy nagyobb elképzelésének létrejötte meg tudjon valósulni. Kifejti, hogy szeretné egy Mária kápolna építését kezdeményezni a helyi Katolikus templom mellé a cigány pasztoráció jegyében a roma közösség nevében. Bízik benne, hogy meg tudják építeni, és így lezárni az eddigi munkájukat.

Úgy látja, hogy a Roma Nemzetiségi Önkormányzat tevékenységének hivatalos része nehéz az év végi beszámolás, elszámolás miatt, sok az adminisztráció és a szervezés. A jövővel kapcsolatban úgy érzi, hogy sok fiatal, ügyes ember van, akiknek sok erőt és sok sikert kíván.

Kérdés és hozzászólás hiányában felteszi szavazásra, ki ért egyet a 2019. évi feladatok ismertetéséről szóló tájékoztató elfogadásával?

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat – 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

**100/2018. (XII. 07.) RNÖ. határozat:**

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat a 2019. évi feladatok ismertetését elfogadja.

**Végrehajtásért felelős:** Farkas Zita  
Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke

**Határidő:** értelem szerint

#### 4.) Bejelentések


Farkas Zita elmondja, hogy a közmeghallgatás végével a mai napon kezdetét veszi a Mikulás csomagok átadása, így kéri, hogy minél többen maradjanak, és még egyszer megköszöni mindenkinek a Közmeghallgatáson való részvételt. Áldott és Békés Karácsonyi ünnepeket kíván mindenkinek.

Farkas Zita elnök további bejelenteni való, hozzászólás, kérdés hiányában megköszöni a részvételt, és a közmeghallgatást bezárja.

  
Farkas Zita  
elnök



K. m. f.

  
Farkas Sándor  
jegyzőkönyv-hitelesítő


## J E L E N L É T I Í V

A Gádorosi Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete 2018.  
december 07-én 15 órától tartott KÖZMEGHALLGATÁS-án megjelentekről:

Farkas Zita

  
.....

Lakatos Ibolya

  
.....

Farkas Sándor

  
.....

**Tanácskozási joggal meghívva:**

  
.....  
.....  
.....